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08 Présentation
Avec Prisma Plus, Schneider propose une offre de compensation d’énergie réactive 
s'intégrant parfaitement aux tableaux. 
Les modules de compensation s'installent horizontalement dans une cellule, et sont 
reliées électriquement entre eux par un jeu de barres installé à l'avant des modules.
Le jeu de barres est alimenté par un appareil de protection installé hors de la cellule.
En effet, les cellules de compensation Prisma Plus sont dédiées compte tenu 
des échauffements générés.
Elles sont conformes et testées selon la norme IEC 60439-1.

Installation
Des platines reçoivent les modules de compensation composés d’un contacteur, 
des fusibles de protection associés ainsi que le jeu de barres.
Elles s'installent dans une cellule de largeur 650 mm et de profondeur 400 ou 
600 mm selon la profondeur du tableau auquel elles vont être associées.
Chaque cellule peut accueillir jusqu’à 6 modules de compensation superposés de 
Varpact Classic ou Comfort, et jusqu’à 5 modules de compensation superposés de 
Varpact Harmonic.
La cellule est surmontée d'un toit ventilé pouvant recevoir un ou deux ventilateurs.
La porte est découpée pour recevoir le régulateur varmétrique Varlogic ainsi qu'un 
filtre dans la partie basse.
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Cellule  de type standard 
alimentée par le bas.

Cellule avec compartiment L = 300 mm
pour le passage des câbles 
d'alimentation arrivant par le haut.
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Varpact
     

Installation des appareils Les cellules Prisma Plus sont conçues pour permettre l’installation des nouveaux 
modules de compensation d’énergie réactive Varpact, destinés à améliorer la qualité 
du réseau électrique et réduire la consommation d’énergie réactive.
Ces modules sont composés de condensateurs, contacteurs et protections adaptées 
contre les défauts internes.  Ils  peuvent comporter également un jeu de barres 
frontal, selon la version d’équipement.

Le tableau suivant indique le nombre max. de modules Varpact pouvant être installés 
dans une cellule  (en profondeur = 400 mm ou 600 mm), dans le respect des limites 
d’échauffement, et en limitant le nombre de composants mécaniques nécessaires à 
l’installation.
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Type d’équipement Nb de modules de 
compensation/cellules

Réf. platine Lots écrous 
cage

Varpact Classic 5 51670 + 51635 08921
Installation de module Varpact Classic et Comfort. Varpact Comfort 5 51670 + 51635 08921

Varpact Harmony 4 b 08921
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Installation de module Varpact Harmony.

Raccordement électrique Les modules de compensation d’énergie, équipés de jeux de barres, peuvent être 
interconnectés par éclissage entre les barres (figure 1). Les modules sans jeu de 
barre peuvent être alimentés par l’intermédiaire d’un jeu de barre vertical de type 
Linergy (figure 2). 
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Liaison électrique entre modules. (Figure 1).
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CEF Equipements de compensation
Varplus²
   

Installation des appareils Basé sur le concept  modulaire Prisma Plus, le système kit Varplus² permet 
l’installation d’équipements de compensation d’énergie réactive, en cellule de largeur 
650 mm.
Le système kit Varplus² est une combinaison de condensateurs + contacteurs + 
support fusible.

Le tableau suivant indique le type de platine  en fonction des besoins de l’installation.
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Type d’installationType 
of installation

Profondeur 
cellule

Nb de modules 
Varplus² par 
cellule

Réf. platine

Installation verticale 400 ou 600 mm 6 03975
Installation horizontale 400 ou 600 mm 6 03978

Puissance réactive Q  par unité Varplus² unit/ tension.

Le  tableau  indique la limite acceptable de puissance réactive par unité fonctionnelle 
(correspondant à 3 blocs de condensateurs Varplus² par unité fonctionnelle.
Tension Q (kvar)

230 V 30 kVar
Platine Varplus² pour montage vertical (03975) 400 V 60 kVar
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Platine Varplus² pour montage horizontal (03978)
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Porte découpée Les ensembles de compensation s’installent dans des cellules dédiées de largeur 
650 mm et de profondeur 400 ou 600 mm.
Elles utilisent les habillages standards.
Il existe cependant une porte spécifique (ouverture à gauche uniquement), 
possédant des découpes pour l'installation d'un régulateur varmétrique Varlogic 
ainsi qu'un filtre dans la partie basse.
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Désignation Référence
Porte découpée 03970

En cas d’association de cellules constituant un tableau de forme 2, il est nécessaire 
d’utiliser un cloisonnement inter cellule.
Profondeur des cellules Désignation cloisonnement Référence

400 mm Cloisonnement inter cellule P400 04911
600 mm Cloisonnement inter cellule P600 04931 (1)

(1) Dans le cas d’un cloisonnement inter cellule de 600 mm de profondeur, commander les 
références 04931 + 04911.
Nota : pour plus de détails, voir page 400E22930.fm/2.

Toit IP30/IP31 Un toit percé permet une ventilation naturelle de l'équipement.
Il peut également recevoir un ou deux ventilateurs.
Il est vendu avec une casquette pour protéger les ventilateurs contre la poussière, 
la condensation ou les chutes d’objets.
Il existe en profondeur 400 ou 600 mm.

Guide de choix des références
b tableau IP y 3x
v équipement Varpact Classic ou Comfort y 180 kvar : ventilation naturelle (toit 
percé)
v équipement Varpact Classic ou Comfort > 180 kvar et Varpact Harmonic :  installer 
impérativement 2 ventilateurs
b tableau IP > 3x
v installer impérativement 2 ventilateurs quelque soit le type d’équipement.

Choix des références
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Désignation Référence
Toit percé + casquette L = 650 mm P = 400 mm 08476

P = 600 mm 08676
Ventilateur 08986

Caractéristiques du ventilateur 
Puissance : 35 W
Tension d’utilisation : 230 V
Débit avec grille de sortie d’air : avec filtre standard : 300 m3/h

avec filtre fin : 220 m3/h
Niveau sonore : 52 dB.
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